

# 5台机动车尾气遥感检测车 半秒钟就能测出尾气超不超标

## 不达标车辆,交警部门将暂扣行驶证

□郑州晚报 董艳竹

**本报讯** 昨日,市人大常委会主任白红战一行视察我市环境保护工作情况及PM2.5监测工作准备情况。据悉,我市环保局将在今年第四季度全面开展PM2.5监测工作,对机动车尾气、建筑扬尘、燃煤锅炉等各类污染源进行控制治理,全面打响大气污染防治攻坚战。

上午,白红战一行先后来到中原西路、西四环蓝天机动车尾气监测中心、中牟县清源大桥、市环保局环境监测中心等,实地查看了机动车尾气简易工况检测情况、机动车尾气遥感监测情况、贾鲁河水质情况和空气监

测情况。据了解,我市机动车尾气路检工作主要由5台遥感检测车组成。当道路行驶车辆以正常速度经过时,设备通过发出激光光谱,仅需0.5~0.8秒,即可测出尾气是否达标,并抓拍车牌号,无线传输到控制平台,车牌号和尾气排放情况会立即显示在车顶LED屏上;对尾气超标的车辆,公安交警部门负责暂扣行驶证,环保部门下达改正通知书,限期10日整改治理。

据介绍,今年国家将PM2.5纳入空气质量常规监测指标,开展PM2.5监测工作。为强化PM2.5污染减排措施,我市出台了《关于开展“蓝天”行动暨大气污染防治工作的意见》,要求

把机动车尾气、建筑扬尘、燃煤锅炉等治理工作列入整治重点,实施机动车尾气简易工况检测,出台“黄标车”限行管理办法,市区建成区内18台10蒸吨以下燃煤锅炉全部拆改到位,并加强工地和垃圾扬尘污染控制,继续开展建筑扬尘申报工作,承诺在第四个季度全面开展PM2.5监测工作。

视察结束后,白红战指出,近期以来,空气颗粒物PM2.5及灰霾天气引起了社会普遍关注,人民群众对空气质量的要求越来越高。白红战要求各级环保部门要依法依规,对汽车尾气、水质污染的监测,严格按照《道路交通安全法》《郑州市大气污染防治条例》等法律法规执

行;市环保局要与市交警支队等相关部门联合执法,对于汽车尾气等造成PM2.5超标的主要污染源,专题研究如何在保证汽车尾气合格的前提下通过汽车年审;要监测与治理并重,定性定量相结合,制订详细方案,专项治理市区建筑工地及垃圾扬尘、燃煤锅炉等空气污染源。现在我市已经进行PM2.5监测准备工作,各级人大也要发挥好监督作用,督促环保部门要在空气治理工作上有新举措、新突破,落实好我市今年的“蓝天行动”计划,让郑州天更蓝、水更清、更宜居。

市人大常委会副主任周长松,秘书长范强参加视察。



交通道路、生态廊道建设

第一现场

# 中原西路 郑上路 科学大道西延荥阳段 4月底前全部绿化到位

**本报讯** 昨日一早刚到荥阳,得知荥阳市四大班子正在开会研究继续加强路网工程、生态廊道以及“二环十五放射”道路绿化工作。等待了一个多小时后,会议终于结束,可荥阳市市长袁三军一散会就赶往工地。我们一路追踪,终于在豫龙镇晏曲村赶上了袁三军市长一行。

### 拆迁:和晏曲村全部67户拆迁户签了协议

豫龙镇晏曲村是个少数民族聚集村,该村横亘在科学大道西延工程快车道正中,如果不打通,科学大道西延就没法继续下去,这里是荥阳市路网工程的重点、难点和突破口。

在现场指挥间隙,袁三军告诉记者,荥阳市按照重点突破的原则,年前就开始部署各项工作,通过做群众工作、调查摸底,广泛宣传发动,狠抓督查、明确奖惩等措施,现在已经和全部67户拆迁户签订了拆迁协议,估计很快这个村就可以拆迁完成。对该村拆迁户,进行就地安置,严格按照国家标准给群众发放过渡费。

### 推进:已开工三条通道,4月底前绿化到位

袁三军给记者介绍了荥阳市承担郑州市“二环十五放射”道路建设及绿化的主要任务,“二环十五放射”、十条快速通道、生态廊道建设是郑州市委、市政府部署的郑州市区建设的基础性工作和切入点工作,荥阳市积极响应,全力推进。涉及荥阳的4条通道建设有中原西路西延、郑上路西延、科学大道西延、沿黄S314通道。目前除了沿黄S314通道正在做前期准备工作,其他3条道路已经全部铺开,建设总面积6600多亩,拆迁13.6万平方米,截至目前拆迁已完成5.8万平方米,其中涉及企业49家,住户593户。涉及荥阳的4条快速通道生态廊道有7000亩的绿化面积,目前已经完成绿化2000亩,4月底以前确保完成60%以上绿化面积,年底前完成所有绿化任务。已开工的3条通道在4月10日之前,拆迁13.6万平方米全部到位,4月底前培土到位,绿化到位。

### 安置:对特困群众、孤寡老人进行特别照顾

袁三军总结了荥阳市的具体做法,为落实市委、市政府的工作部署,荥阳市首先在机构建



科学大道西延荥阳段,生态廊道建设现场。

设上先走一步,率先成立道路网络建设办公室,领导和工作人员全部配备到位,年前就开始工作。通过实行领导分包责任制,四个班子领导分包各乡、镇,乡镇干部包村包组,村组干部包户,采取党员干部带头等措施加快拆迁进度。荥阳市在群众安置上本着实事求是的原则,解决群众的后顾之忧,对特别困难的群众、孤寡老人采取特殊措施,帮助搬家,提前安置,依靠群众、发动群众,做到了和谐拆迁,“大刀阔斧、势

如破竹”的气势基本形成。

临行前,袁三军还透露,荥阳不仅要坚决完成郑州市交办的各项路网建设和绿化任务,还有着自己的打算,现在正在规划设计荥阳市区到相关乡镇的快速通道,比如荥阳到广武快速通道、荥阳到崔庙快速通道、S232省道升级改造,按照“二环十五放射”的道路要求,高标准打造荥阳市区向周边辐射的快速通道。

记者 王继兵 文/图

# 新郑市实行领导分包路段制 确保天天有进度周周有形象

**本报讯** 昨日下午,在新郑市龙湖镇郑新快速通道郑老庄工地,风特别大,扬起的沙土让人睁不开眼,就在这样的恶劣条件下,在现场指挥的新郑市委副书记、副市长张国宏接受了记者的采访。他告诉记者,今年以来,尤其是全市新型城镇化推进大会以后,新郑市按照郑州市委、市政府的安排部署,加快推进新型城镇化建设“六个切入点”工作,克难攻坚,快速推进“二环十五放射”交通道路和生态廊道建设工程,取得了阶段性成绩。

### 郑新快速通道5月中旬可通车

在郑州市十条快速通道和“二环十五放射”路网结构中,涉及新郑的有郑新快速通道、107国道两条道路。其中,郑新快速通道建设工程新郑境全长24公里,107国道拓宽改造工程全长41公里。新郑市前期市财政投入资金3.1亿元

用于两条道路的拆迁补偿,共征收土地5608.5亩,拆迁居民2033户、企业175家,拆迁面积11.25万平方米,为工程顺利实施创造了有利条件。目前,郑新快速通道拆迁、补偿任务全部完成,路基基础工程已完成97%,桥涵工程及防护工程已全部完成,预计5月中旬可实现通车;107国道拓宽改造工程的拆迁补偿已经全部完成,道路进展完成总工程量的10%。

按照郑州市下达的生态廊道建设任务,涉及新郑市的共有郑新快速通道、解放北路两条道路绿化工程。其中,郑新快速通道绿化涉及龙湖、郭店、新村3个乡镇,在道路两侧各设50米绿化带,绿化面积3600亩,共需投资4.4亿元、拆迁面积107.1万平方米,目前已完成总绿化任务的20%;解放北路生态廊道绿化涉及和庄镇、薛店镇和中心城区新区,在道路两侧各设30米绿化带,总绿化面积1017亩,共需投资1073万

元,所需拆迁面积2.13万平方米,目前已完成总绿化任务的40%。新郑市还结合新郑实际,加快推进107国道、双湖大道、S102、神州路、新老107连接线等5条域内道路绿化工程。

### 请国内知名设计单位引领绿色廊道建设

张国宏还详细介绍了新郑市的工作推进情况。新郑市首先是高规格成立由市委、市政府主要领导牵头的工作推进机构,为工作顺利推进提供坚强领导。

其次是抓规划设计,在全国范围内聘请资质高、影响大的设计单位,高起点、高层次制定生态廊道、生态水系总体规划和单体规划,科学引领绿色廊道建设。

而后是抓机制建立,实行市领导分包路段制度,每一个工程标段都明确由一名领导分包,抽调年轻干部充实到各工程项目建设一线,建

立“一名领导、一套班子、一支队伍、一抓到底”的工作格局。对每一项工作实行台账式管理,确保天天有进度、周周有形象。

### 每个工程段设公示牌接受监督

新郑市在坚持阳光操作、依法招标的基础上,进一步创新工作方式,采取“经审核合理低价随机抽取”的方法,加快推进工程招标。认真落实工程监理制度,对每个工程标段设置公示牌,接受监督。新郑市委、市政府督查室对各项工程进行跟踪督查,每天对分包领导到岗情况、施工人员和机械组织情况、工程进度及质量进行汇总,两天一排名、三天一通报。对工程进度快、质量优的工程全市进行表彰,对进展慢、质量差工程通报批评。通过这些措施,有力地推动了新郑市落实“二环十五放射”交通道路和生态廊道建设工程的顺利实施。

记者 王继兵